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ATA DA DECIMA SETIMA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
ITAPIÚNA-CEARÁ.

Às dezessete e horas (17h)) do dia quinze (15) do mês de maio de dois mil e vinte e
cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no
prédio da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos,
Centro — Itapiúna —Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro,
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de
Matos, lara Mara Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Paulo Roberto Soares
e Rene Ribeiro. Não compareceu a sessão o vereador Osmar de Holanda Teixeira
Filho, na forma regimental apresentou atestado médico. Não havendo matéria para o
Pequeno Expediente: passou-se para o Grande Expediente: falaram pela ordem os
seguintes vereadores: IARA MARA CARLOS BARROS cumprimenta todos os
presentes e ouvintes. É com profunda gratidão e respeito que faz uso das suas falas
para homenagear a enfermagem, em especial a enfermagem de Itapiúna, uma das
profissões mais nobres, humanas e indispensáveis à nossa sociedade, os profissionais
da enfermagem estão presentes em todos os momentos, na alegria do nascimento, no
alívio da dor, na escuta silenciosa, na luta contra doenças e muitas vezes até no
momento do adeus, são eles que transformam a técnica em cuidado, a ciência em
acolhimento e o trabalho em vocação, cada enfermeiro, enfermeira, técnico e auxiliar
de enfermagem carrega em si a coragem silenciosa, um compromisso diário com a vida
e uma capacidade única de cuidar do outro. Durante as crises sanitárias como por
exemplo, a pandemia da convid-19, vimos a enfermagem se tornar um simbolo de
resistência, de dedicação e de esperança, hoje mais do que nunca homenageia e
reconhece que sem a enfermagem o sistema de saúde não funciona, não há um
cuidado contínuo, não há humanidade. Queria poder dizer o nome de cada um, são
tantos profissionais que nosso município tem e exercem com tanta grandeza o seu
papel, inclusive também tem orgulho de fazer parte, de ter escolhido essa profissão.
Cobra mais uma vez o pagamento do complemento desses profissionais, algum tempo
relatou que não estava sendo feito, os profissionais dos postos e do CAPS começaram
a receber, é um repasse feito pelo Governo Federal para complementar o PIS salarial
que não chega a ser ainda o digno, mas os profissionais da enfermagem do hospital há
dois meses não recebem esse complemento, já procuraram a prefeitura e a resposta
que tem é que vão pagar, mas até então esses profissionais estão no prejuízo, tem
enfermeiro que está deixando de R$ 3.000,00 (três mil reais), tem técnico que está
deixando de receber R$ 1.500,00 (mil e quinhentos reais), tem profissional recebendo
menos de um salário mínimo, são profissionais que se dedicam tanto a população de
Itapiúna e que é um direito deles que não está sendo dado, deixa sua cobrança no
sentido de valorização aos nossos profissionais, para que os nossos filhos não
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precisem ir buscar lá fora o que de fato eles poderiam ter aqui no nosso municipi
Finaliza parabenizando os assistentes sociais, hoje 15 de maio dia do assistente social,
uma profissão tão nobre quanto a enfermagem. PAULO ROBERTO SOARES
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Faz um agradecimento especial pela
passagem do dia das mães, comunicar a todas as mães da minha região que a
homenagem a elas vai continuar fazendo, a primeira festa que irá fazer é dia 17 na
comunidade de Massapê, na casa da dona Fátima do Juvenal, dia 18 na Barra dos
Frazões, na casa da esposa do Aloísio, dia 24 é no distrito de Caio Prado, será na praça
com música ao vivo para todas as mães, irá agradecer todos os patrocinadores que o
ajudaram a fazer essa grande festa, também irá fazer na comunidade de Mutamba que
vai acontecer no dia 25, na casa do Antônio Vitalino às 17:30. Fala sobre a viagem que
fizeram para Brasília, participam da macha dos vereadores e depois visitam os
deputados que foram votados na nossa cidade, estavam presentes os vereadores
Renê, Bruno, Helano, o advogado da Casa, e omesmo, visitamos alguns gabinetes, foi
para o gabinete do deputado que adotou a cidade de Itapiúna, viu e trouxe paramostrara iresponsabilidade dos ex-gestores que vão até Brasília, gastando diárias da
prefeitura, do dinheiro do povo, buscar recurso e não abraça os recursos, os toradosde obras, foi o que o ex-prefeito começou e não terminou, conversou com a Sandra
secretária geral do deputado Danilo Forte, ela disse que está esperando a licitações
desses recursos para iniciar essas obras no nosso município, é compra de barraca para
feira, é recurso para o hospital, passagens molhadas, CRAS, passagem de Palmatória,o dinheiro está na conta esperando por licitação, o prefeito anterior nada disso fez.
Aparteou o vereador CHIQUINHO pedindo para ele explicar qual é a passagem de
Palmatória, Vereador PAULO ROBERTO dar continuidade corrigindo, não é passagem
é praça, a passagem é na Canafístula, na Itans, mas o que dói é um gestor deixar voltar
um recurso, como o recurso do saneamento básico, que veio da FUNASA, quando ficou
sabendo que esse dinheiro não estava mais em conta, foi até a caixa econômica, foi
informado que o projeto foi feito pelo projetista Ruan que trabalha na Secretaria da
Cidade, falou com o Ruan e ele confirmou que tinha feito o projeto e que custou R$
2.000,000,00 (dois milhões de reais), o mesmo disse que recebeu R$ 800,00
(oitocentos mil reais) o resto não sabe para onde foi, a gerente falou que o recurso
voltou porque perdeu todos os prazos, o ex-prefeito Dário não se preocupou em fazera licitação, da licença ambiental, do laudo dos bombeiros, precisava de tudo isso.
Coloca outro ponto, sobre pessoas que não era daqui, não votam aqui, fazendo vídeo,
sem saber da realidade, sem saber porque não terminaram algumas obras, o que foi
feito com as precatórias, não está aqui defendendo, está alinhando as coisas para que
vocês possam entender, ganhar a prefeitura é fácil, difícil é quando você senta na
cadeira e ver a realidade, as pessoas passando dificuldade, pessoas desempregadas.
Finaliza frisando seu discurso anterior, que os secretários fossem se aperfeiçoar,
procurar sabedoria para poder ajudar o prefeito, foi criticado porque disse que a
secretária de saúde estava deixando muito a desejar, mas continuar igual uma barata
tonta, sem saber o que fazer. Foi abordado na rua por muitas mães das crianças queestão precisando dos seus remédios através da justiça, até hoje elas clamam, pedem
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ajuda de quem tem vez, assim como nós, que a secretária de saúde atenda, faça
acontecer, atender essas pessoas, compre o que a justiça liberou. Irá segue firme e
forte. FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS cumprimenta todos os presentes e
ouvintes. Deixa seus pêsames a família da dona Zimar da Palmatória, uma pessoa
muito querida no nosso distrito. Pede ao secretário de obras Jacó que veja a situação
do nosso distrito de Palmatória com relação a iluminação pública, fizeram só uma parte,
que a equipe possa voltar para terminar. Veja também a situação da comunidade de
Nova Olinda que também está escura, outro ponto é o cemitério de Itapiúna, viu um
Vídeo e realmente está uma mata, faz tempo que o cemitério está abandonado, não é
de agora, não concordo quando no vídeo quando o Glauber chama atenção dos
vereadores, para que os vereadores tirassem a bunda da cadeira, e o que a gente pode
fazer é pedir, e isso a gente faz aqui. Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo
que não é coveiro, é vereador, pede através de requerimento, se ele ver suas redes
sociais como de outros colegas, irá ver requerimentos para o ex-prefeito, para o atual
prefeito pedindo ampliação do cemitério. Vereador CHIQUINHO dar continuidade
concordando com o que ele mostrou no vídeo, como cidadão tem o direito de cobrar, a
gente também cobra, nosso papel e pedir, é reivindicar, deixa seu pedido ao secretário
Jacó. Pergunta ao secretário de educação por que tirou o deslocamento de alguns
professores? Existe uma lei que ampara os professores, que dar o direito ao
deslocamento, segundo informações seria para economizar recursos, então que
economize de pessoas que trabalham na secretaria com salários alto, não de
professores que se deslocam para trabalhar. Diz para secretária de saúde que a
menina, filha da Janaina que perdeu a consulta porque não tinha carro, deu o cerro
para ela remarcar, espera que dessa vez não faça o mesmo que foi feito da outra vez,
não deixe que ela perca sua consulta, não prometa o que não pode cumprir. Está
entrando nessa Casa um requerimento convocando a empresa que prestou serviço na
estrada da Palmatória, pede aos colegas vereadores que votem nesse requerimento
para que a empresa venha dar explicação de como está essa situação para que em
seguida o prefeito possa ir atrás e terminar essa obra que é de tanta importância para
o nosso município. Ordem do Dia: Entraram em votação as seguintes matérias:
Requerimento Nº 029/2025 — 05/05/2025 -Convoca representante da Empresa CETUS
CONSTRUÇÕES LTDA, comparecer ao Plenário desta Casa Legislativa, para prestar
esclarecimento sobre a não conclusão da ESTRADA, que interliga a Sede ao distrito
de Palmatória, na Sessão Ordinária do dia 22 de maio do corrente ano, as 17h. E na
oportunidade convidar um representante da Prefeitura Municipal de Itapiúna — de
autoria dos membros da Comissão de Obras e Serviços Públicos e Atividades
Particulares. Francisco Rodrigues de Matos, Rene Ribeiro e Antônio Erasmo Barbosa
de Castro. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE dos presentes.
Requerimento Nº 030/2025 — 06/05/2025 — Requer ao prefeito Municipal que tome
providência no sentido de criar uma Coordenadoria de Proteção a Mulher noMunicípio
de Itapiúna - de autoria do vereador Rene Ribeiro. Requerimento APROVADO por
UNANIMIDADE dos presentes.
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Requerimento Nº 031/2025 — 06/05/2025 — Requer ao prefeito Municipal que tome
providência no sentido de estruturar a Secretaria de Sistematização - de autoria do
vereador Rene Ribeiro. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE dos presentes.
E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro
Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e demais vereadores
presentes. Sala das Sessões aos (15) quinze dias do mês de maio de (2025) dois mil
e vinte e cinco.
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